

Učiteljski Tovariš

Glasiilo „Slovenskega učiteljskega društva v Ljubljani“.

Urejujeta :

Jakob Dimnik in **Engelbert Gangl**

učitelja v Ljubljani.



Izdajatelj in odgovorni urednik: **Jakob Dimnik**, Šubičeve ulice št. 3.

Vsebina: Odbor „Slovenskega učiteljskega društva v Ljubljani“: Zahvala. — Zmaga. — Poročilo finančnega odseka o novi uredbi službenih dohodkov učiteljskega osebja in o preuredbi dotičnih zakonov. — Štefan Primožič: Kako naj bi se drugi deželni jezik uspešno poučeval? — Status. — Naši dopisi. — Vestnik. — Listnica uredništva.

Štev. 29.

Zahvala.

Odbor „Slovenskega učiteljskega društva v Ljubljani“ zahvalja tem potem vse one faktorje, ki so delali pri regulaciji učiteljskih plač ter jih — upošteva je želje „Slovenskega učiteljskega društva v Ljubljani“, katere je izrazilo v svoji spomenici — uredili toli častno in dostojno.

V živem spominu ostane kranjskemu učiteljstvu XVI. seja deželnega zbora kranjskega, ki se je vršila dne 26. svečna t. l., v kateri so vsi gospodje poslanci sprejeli enoglasno predloge finančnega odseka. Vse te gospode poslance zahvaljamo najiskrenejše za njihovo naklonjenost in prijateljstvo do kranjskega učiteljstva.

Posebno zahvalo pa dolgujemo visokorodnemu gospodu deželnemu predsedniku, ekselenci baronu Heinu, ki je z veseljem pozdravil preosnovo učiteljskih plač v imenu visoke vlade, gospodu Frančišku Povšetu, ki je govoril v dotični seji deželnega zbora v imenu katoliške narodne stranke, gospodu dr. Adolfu Schafferju, ki je povdarjal potrebo regulacije učiteljskih plač v imenu nemške stranke, gospodu dr. Ivanu Tavčarju, ki se je zavzel za izboljšanje našega gmotnega stanja v imenu narodne stranke, gospodu Ivanu Hribarju, ki je zastavil svojo moč in svoj vpliv posebno za ljubljansko učiteljstvo in gospodu Frančišku Višnikarju kot poročevalcu finančnega odseka.

Zahvaljamo toplo vse ono časopisje, ki je razpravljalo o našem gmotnem vprašanju ter prepuščalo prostor raznim dopisom. Javno moramo povdarjati, da si je stekel v tem oziru največ zaslug „Slovenski Narod“, ki nam je bil vedno na razpolaganje.

Vsem tem dobrotnikom, prijateljem in podpirateljem velja naša najtoplejša zahvala. Slovensko učiteljstvo sploh in naše društvo posebe bo vedno upoštevalo to blagonaklonjenost ter delovalo neumorno v duševni razvitek in napredek našega naroda, da tako najlepše pokaže v dejanju svojo zahvalo.

Prepričani pa smo do duše, da bomo imeli v vsem svojem poznejšem delovanju in stremljenju v sedanjih prijateljih vedno krepko zaslombo in podporo.

Pozabiti pa ne smemo tudi onih svojih tovarišev, ki so se trudili kakorkoli, da so z resnim, premišljenim, pa vendar odločnim delovanjem pripomogli našemu vrlému učiteljstvu do jasnejših dni. Tudi njim veljaj najiskrenejša zahvala, ki jim bodi obenem bodrilo k nadaljnjemu uspešnemu in plodonosnemu delovanju v svoj prid in v prid našega naroda slovenskega!

Za odbor „Slovenskega učiteljskega društva v Ljubljani“:

Juraj Režek,
t. č. predsednik.

Engelbert Gangl,
t. č. tajnik.

Zmaga!

Bhvala Bogu — zmagali smo! Najbolj pereče vprašanje kranjskega ljudskega učiteljstva, izboljšanje gmotnega stanja, je visoki deželni zbor vojvodine Kranjske v svoji XVI. seji, dne 26. svečna, rešil in — upošteva je gmotne razmere naše vojvodine — rešil zelo ugodno. Prisotni smo bili pri tej za kranjsko učiteljstvo usodni seji in prepričali smo se, da so vse tri stranke in visoka vlada z radostjo pozdravljale povišanje plač ljudskemu učiteljstvu. S posebnim veseljem moramo pa povdarjati, da se je od vseh strani naglašala važnost ljudskega šolstva ter uspešno in vzorno delovanje kranjskega ljudskega učiteljstva na polju narodne prosvete. Da smo si pa priborili toliko ugleda, zaupanja in spoštovanja v poslaniških krogih in pri visoki vladi, je to zasluga naše stanovske zavesti, marljivosti in medsebojnega spoštovanja. Po tem poti moramo hoditi i v prihodnje in prepričani smemo biti, da bomo priborili še marsikaj; za sedaj smemo pa biti zadovoljni s tem, saj so storili naši poslanci za nas vse, kar so le mogli. Bodi na tem mestu izrečena visokemu deželnemu zboru najiskrenejša zahvala vsega kranjskega učiteljstva, katero si bode v znak hvaležnosti z vestnim izpolnjevanjem svojih dolžnosti v šoli in s častnim nastopom izven šole trudilo na vse moči, da bodo prinašale povišane učiteljske plače naši deželi in narodu našemu stoterem sad!